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                     Lise - Meitner - Schule
                                                  Oberstufenzentrum  Chemie, Physik und Biologie 


Berlin, Bezirk Neukölln


Erstellung eines Beziehungsgeflechtes zum Krankheitsbild in der Lausitz
1. Lesen Sie in der Gruppe die unterschiedlichen Textquellen unter den folgenden Fragestellungen: Welche Auswirkungen werden in den Quellen benannt, die mit dem Braunkohletagebau zusammenhängen? Welche sind schädigender Art, welche bieten Ansätze zur Lösung der Probleme?

2. Tragen Sie in der Gruppe die Ergebnisse stichpunktartig zusammen!

3. Schreiben Sie diese Stichpunkte deutlich lesbar auf Moderationskarten!

4. Ordnen Sie diese Karten den unterschiedlichen Bereichen der Beziehungsgeflechtvorlage zu! 
· den Boden (Pedosphäre),

· die Luft (Atmosphäre),

· das Wasser (Hydrosphäre),

· die Biosphäre,

· die Bevölkerung und ihre Entwicklung,

· die Wirtschaft,

· die technische Entwicklung, Wissenschaft und Forschung,

· die Politik mit ihren Entscheidungen und 

· die gesellschaftlichen Ideen, Vorstellungen, ethischen Normen usw.

5. Zeichnen Sie Beziehungspfeile ein:




=  Verstärkung der Auswirkung





=  Abschwächung der Auswirkung


     ?

=  unbekannte Wirkung

6. Überlegen Sie sich anhand der abschwächenden Faktoren, wie man eine Lösung der Probleme in der Lausitz angehen könnte!

7. Präsentieren Sie Ihr Ergebnis in einem zweiminütigen Vortrag!
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